



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΚΟΠΙΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Σκόπια, 6 Νοεμβρίου 2019

ΘΕΜΑ: Ανακοίνωση Υπουργείου Γεωργίας, Δασών και Υδατίνων Πόρων Βορείου Μακεδονίας για εκμίσθωση κρατικής γεωργικής γης

Κατά την τελευταία συνεδρίαση της Κυβέρνησης (22.10.2019) εγκρίθηκαν οι πληροφορίες σχετικά με τη δεύτερη ανακοίνωση δημόσιων διαγωνισμών για την εκμίσθωση κρατικής γεωργικής γης άνω των τριών (3) εκταρίων, η οποία και δημοσιεύθηκε στις 28 τ.μ. (Εφημερίδα της Κυβέρνησης Νο 222/28.10.2019).

Οι προς μίσθωση κρατικές γεωργικές εκτάσεις άνω των 3 εκταρίων, συνολικής έκτασης 1.453 εκταρίων, υπάρχουν στις περιοχές: Sveti Nikole, Veles, Strumica, Kumanovo, Negotino, Bitola, Kocani, Kisela Voda, Probistip, Berono, Shtip, Tetono, Kavadarci, Gevgelija και Kriva Palanka.

Οι εν λόγω γαίες, θα εκμισθώνονται, ανάλογα με το είδος της καλλιέργειας, για:

- 30 έτη για την καλλιέργεια μακράς διάρκειας φυτειών (αμπελώνων και σπρωτώνων) και θερμοκήπια,
- έως και 70 έτη για την μακροχρόνια καλλιέργεια εκτάσεων φουντουκιών,
- έως και 15 έτη για άλλες καλλιέργειες
- έως και 20 έτη για ιχθυοκαλλιέργειες.

Η εν λόγω ανακοίνωση αφορά σε επενδύσεις στη γεωργία και την αγροτική ανάπτυξη. Ειδικότερα, εκτός από την πρωτογενή παραγωγή, τα ενδιαφερόμενα μέρη θα πρέπει επίσης να υποβάλουν επιχειρηματικό σχέδιο για επενδύσεις σε εγκαταστάσεις μεταποίησης. Η προθεσμία για την υποβολή των απαιτούμενων εγγράφων στο Υπουργείο Γεωργίας, Δασών και Υδατίνων Πόρων είναι 40 ημέρες, αρχής γενομένης της δημοσίευσης της ανακοίνωσης. Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα της Βορείου Μακεδονίας, αλλά και οι ξένες νομικές οντότητες, εάν έχουν εγγεγραμμένες θυγατρικές στη Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, με την προϋπόθεση ότι δραστηριοποιούνται κυρίως στη γεωργική παραγωγή ή μεταποίηση πρωτογενών γεωργικών προϊόντων ή χρειάζονται γεωργική γη για δραστηριότητες επιστημονικής έρευνας.

Για αναλυτικές πληροφορίες, βλ. σχετική ανακοίνωση Υπουργείου Γεωργίας, Δασών και Υδατίνων Πόρων της Βορείου Μακεδονίας στην ιστοσελίδα

<http://mzsv.gov.mk/Events.aspx?IdRoot=1&IdLanguage=1&News=756>.